



民生人

MIN SHENG REN

民生实业(集团)有限公司主管
2021年第11期 总第692期 2021年6月15日

民生公司党委宣传部主办
渝内字第4号 内部资料 免费交流

民生宗旨：服务社会 富民强国 振兴中华

民生精神：爱国主义 集体主义
艰苦创业 拼搏献身

民生价值观：民生公司最后的意义绝不是帮助本身，
而是帮助社会。

民生理念：以最优质的工作服务社会，
以最优良的作风影响社会，
以最优异的成绩奉献社会。

“我为群众办实事”见行见效 党员志愿服务在行动

党史学习教育开展以来，民生集团党委把党史学习教育作为砥砺初心使命的“磨刀石”，将“我为群众办实事”实践活动贯穿整个党史学习教育全过程。各党支部积极响应，发挥支部战斗堡垒和党员先锋模范作用，组建党员志愿服务队，以实际行动感悟初心使命，践行根本宗旨，用心用力开展好“我为群众办实事”实践活动。

习近平总书记曾多次满怀深情地说“推动长江经济带发展必须走生态优先、绿色发展之路”。重庆市渝中区静水社会工作发展中心的社工们号召志愿者们，呼吁大家共同努力来营造“河畅、水清、岸绿、景美”的生态环境。6月4日，公司在渝党支部立即组建了一支党员志愿服务队，协助社工前往重庆最大的水路客运码头——朝天门码头，以“守护绿水青山，共建美好家园”为主题，开展“护河净岸”志愿服务活动。下午2点，正是一天最热的时间，党员志愿服务队的同志们顶着炎炎烈日，不畏脏不怕苦，手持垃圾袋和钳子，沿着河岸捡拾垃圾，自觉当起了码头“清道夫”。活动现场，同志们热情高涨，干劲十足，很快已汗流浹背，湿透了衣服。有些用工具清理不彻底的垃圾，同志们就徒手将其捞起，拔除干净；有些被石头和泥沙深深埋住的垃圾，大家就合力搬开石头，奋力拉扯，掏挖干净。大家用实际行动践行党员先锋

模范带头作用，清理出的垃圾装满60余个垃圾袋，使河道焕然一新，为提升人居环境作出了积极贡献。

5月13日，上海民生轮船党支部主动到所在的虹口区嘉兴路街道报到，参加居委会组织的“周四爱国卫生运动”。一大早，尽管天空中还下着淅淅沥沥的小雨，但党员同志们还是早早地来到了岳州路居委会，参加到老式小区铲除牛皮癣广告志愿服务活动。同志们换上志愿者衣服后，便开始了逐层清理小广告。能用手撕的就先撕下来，不能用手撕的就用工具铲除，最难清理的是楼梯和墙面上的喷漆小广告，用水洗不掉，只能用脱漆剂。尽管脱漆剂味道很大，但同志们还是一丝不苟，得到了广大居民的理解。经过努力，楼道小广告很快就清理完，又恢复了整洁。据初步统计，此次活动共清除牛皮癣广告200余条。

4月下旬，四川物流党支部组织党员通过成都市志愿者网络服务平台申请注册了“民生物流志愿者服务队”，5月7日，民生物流志愿者服务队首次参加了成都龙泉街道红咏社区举行的“高空抛物应急演练”志愿服务活动。活动通过模拟真实高空抛物现场，加深社区居民对“高空抛物”的危害认识，树立安全文明意识，规范安全文明行为，携手共创安全文明社区。随后志愿者们结对走进社区挨家挨户进行宣传走访。“张阿姨，您女儿最近来看

您了吗？”“李婆婆，您的腿现在还疼吗？”“王叔叔，马上要幼儿园升小学报名了，您记得提醒儿子和儿媳为孙子进行信息登记哦！”志愿者们一句句朴实的问候，一声声暖心的关怀，让每一位社区居民脸上都洋溢出灿烂的笑容。

近日，宁波民生党支部主动联系所在地社区，参与社区垃圾分类宣传监督志愿服务活动。同志们戴上袖标，拿着宣传册，按照事先制定的巡逻区域，进行监督和宣传。社区垃圾投放有固定时间要求，遇到有居民错过投放时间，同志们就告知垃圾投放时间，并引导其投放到就近的垃圾站。同志们还积极收集居民们对垃圾分类的意见建议，并将好的建议反馈回社区。

公司各党支部通过积极开展“我为群众办实事”实践活动，亮出党员身份，亮出庄严承诺，亮出服务标准，亮出积极作为，提升了服务群众的能力水平，展示了新时代共产党员的良好风貌，用实际行动向中国共产党百年华诞献礼。

(辛瑜 熊周云 刘兴军 牟灿 丁希海 讯)



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China



为进一步贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，引导干部群众把党的历史学习好、总结好、传承好、发扬好，做到学党史、悟思想、办实事、开新局，5月28日，民生集团开展了“重温百年党史，传承初心使命”知识竞赛。

竞赛围绕建党100周年光辉历程这一主题主线，聚焦党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史相关内容，组织了集团直属一支部、二支部联队，物流公司党支部代表队，综合物流公司党支部代表队，报关公司、集装箱公司党支部联队，货代公司代表队5支在渝党支部代表队参加。

竞赛分为抢答、挑战答题、讲述红色故事3个环节。参赛队员们积极抢答，认真作答。在讲述红色故事环节，5位参赛选手以饱满的热情、生动的讲述，诠释了党在各个历史时期淬炼锻造的“两弹一星”精神、抗疫精神等伟大精神，重现了红岩故事、“三三一”惨案、方志敏和可爱的中国等英雄事迹。经过三个环节的激烈比赛，最终集团直属一支部、二支部联队以总分第一夺得冠军。

民生集团通过开展此次活动，向广大党员干部职工普及了党史知识，弘扬了党在长期奋斗中铸就的伟大精神，营造了集团比学赶超浓厚氛围。同时，还让广大党员干部职工更加深刻了解了党的奋斗历程，激发了爱党爱国热情，坚定了走中国特色社会主义道路的信心。(洛一 讯)

重温百年党史 传承初心使命 民生集团开展庆祝建党百年知识竞赛

丁安村到民生集团送锦旗

为感谢民生集团两年来对丁安村的帮扶，6月1日，城口县高楠镇丁安村村民宋乾伟、宋乾付代表全体村民，到民生集团总部赠送锦旗以示感谢。集团党委副书记黄霞代表公司接受了锦旗，相关部门负责人参加。

民生集团自2019年4月被确定为重庆市城口县高楠镇丁安村定点扶贫单位以来，积极承担起了精准帮扶丁安村脱贫致富的任务。在集团党委的领导下，针对丁安村当地实际情况，集团在设施、教育、产业、消费等方面大力帮扶，贡献民生力量。

民生集团经过多次调研考察，结合丁安村的实际情况，确立了帮助丁安村建立茶产业的产业帮扶目标，并从资金、技术、设备、销售、人才培训全方位进行帮扶，帮助丁安村建立了茶产业这座“绿色银行”，提升了丁安村造血功能。宋乾伟是茶厂市场主体负责人，宋乾付是茶厂的炒

茶师傅，他们谈到了自民生集团帮扶丁安村以来，丁安村发生了一系列的变化。漂亮实用的太阳能路灯为丁安村的夜色增光添彩。高楠镇小学、丁安村小学因为民生集团的援建，校园变得更美了，伴着孩子们稚嫩的读书声，散发着墨香人灵的气韵。民生集团广泛动员职工购买丁安村农产品，让高山土豆、大米走出大山，为丁安村的村民提高了收入。

丁安村的茶产业在民生集团的帮扶下结出硕果。2020年，茶叶产量就达到近700斤，长期留守在家的剩余劳动力通过采摘销售鲜叶，增加收入近10万元。在此基础上，2021年，茶叶产量增加到1500斤左右，为广大村民增加了20余万元的收益。两年来，丁安村茶产业有序推进，为当地村民增收致富开辟了一个新路子，更增加了他们的“获得感”，使他们对共赴小康之路充满信心。

两位村民表示，茶厂的活儿有时虽然很辛苦，但做起事来很充实，他们有信心带动村民，使丁安村的茶产业持续发展。民生集团派驻丁安村的第一书记陈飞深刻地感受到村民们的主观能动性发生了很大的变化，从之前的等靠要变成主动动起来，干起来，富起来。黄霞就茶产业发展与村民代表进行了交流，勉励他们做好丁安村的带头人，带领村民不断提高丁安茶叶的质量，全力打造好丁安茶叶品牌，用实力迎接市场挑战，真正实现绿色茶山就是金山银山。(红枫 讯)



民生轮船股份有限公司 召开第四届董事会第七次会议

5月25日上午，民生轮船股份有限公司第四届董事会第七次会议在重庆召开。

受卢国纪董事长委托，集团公司党委副书记、轮船公司董事长黄霞主持了本次会议。公司董事会成员出席了本次会议、公司监事会成员、常务副总经理车德西、副总经理张治忠、财务总监杨刚列席会议。

会议听取并审议了《2020年度董事会工作报告》《2020年度总经理工作报告》《2020年度财务决算报告》《2021年度财务预算报告》《2020年度利润分

配方案》和《民生实业(集团)有限公司“十四五”发展规划》等十项议案。

与会董事对公司2020年取得经营成果表示祝贺，对公司经营班子和全体员工付出的努力表示感谢。会上，与会董事认真分析了国际国内形势，充分研判了物流行业的发展现状及趋势，认真分析了公司的优势和短板，为公司“十四五”发展规划提出了宝贵的建议。与会董事经认真审议，表决通过了民生轮船股份有限公司第四届董事会第七次会议的全部议案。

(刘孝莉 讯)

上海民生轮船有限公司 荣获“2020年度虹口区重点企业贡献奖”

5月26日，上海市虹口区杨鼎忠副巡视员一行来到上海民生调研，并向上海民生轮船有限公司现场颁发了“2020年度虹口区重点企业贡献奖”。

颁奖结束后，双方进行了座谈交流。民生集团党委委员、民生轮船股份有限公司副总经理、上海民生轮船有限公司总经理张文卫介绍了民生公司的历史和目前业

务发展情况，对区委区政府长期以来对民生公司的支持和厚爱表示感谢。杨鼎忠副巡视员表示希望通过调研座谈加强双方联系，进一步了解企业的需求，为民生公司提供更优质的服务，并勉励上海民生再接再厉，为虹口区高质量发展作出更大的贡献。

上海民生轮船有限公司副总经理张中生同志参与座谈会。(熊周云 讯)